

2025 晋马报名人数逼近2.6万 健康跑项目中签竞争激烈

本报讯(记者 李诗怡)昨日,2025晋马马拉松赛报名工作持续推进。截至昨日20:20,本届晋马总报名人数逼近2.6万人。其中,健康跑项目报名人数突破1.6万,较限定的8000个名额翻了一番,中签竞争尤为激烈。

作为晋马的经典项目,健康跑早已成为众多家庭钟爱的亲子活动。本届赛事更是贴心升级,针对健康跑特别设置“一大一小”“一大二小”“二大一小”“二大二小”等多元家庭报名

组合,后续将以家庭为单位进行抽签,确保家庭成员能一同中签,携手参赛。

“去年没报上名,孩子难过了好几天。”今年晋马报名通道一开启,施小荣第一时间为自己和11岁的儿子林子豪完成了报名。她透露,去年儿子本和同学约好一起参赛,但却遗憾未能成功报名。“比赛当天,我们特意去赛道旁给儿子同学加油,现场气氛特别好。”施小荣笑着说,儿子同学赛后兴奋地分享了参

赛经历,提到有很多好吃的好玩的,让儿子羡慕不已,“所以今年我早早做好准备,就盼着能报上名。”她特别点赞家庭组合设置:“‘一大一小’选项太贴心了。报名成功后孩子特别开心,希望能顺利中签。”

为了迎接晋马之旅,母子俩已提前开启备赛模式,林子豪在小区跑步时,施小荣就跟在一旁散步。“我们一直关注着晋马马拉松,它不仅让城市更有活力,也让我们普通市民收获了运动的快乐。”施小荣坦言,8.8公里

的距离对他们来说有一定挑战性,“如果顺利中签,我们会制定更详细的训练计划,以最好的状态去感受晋马,享受晋马。”

作为世界田联银牌赛事,2025晋马马拉松赛以“畅游世遗路,潮涌海丝情”为主题,将于12月7日7:30在晋江市体育中心鸣枪开跑。赛事总规模2万人,包括马拉松5000人、半程马拉松7000人、健康跑8000人,设个人赛与“百团争锋”团体赛。本届赛事首次采用抽签

制确定参赛资格,若各项目报名人数超出限额,将通过抽签分配名额,中签结果将于11月7日18:00前公布。

目前,赛事报名已全面开启,采用线上报名模式,支持个人报名与团体报名,报名截止时间为10月31日18:00。跑友可通过“晋江马拉松”官方网站、官方公众号,或官方合作App“第一赛道”提交报名,具体报名详情及要求可查阅《竞赛规程》与《报名须知》。

晋江市村级篮球赛 8支球队晋级十六强



本报讯(记者 张茂霖 秦越)日前,2025年“三官杯”晋江市第十八届村级篮球联赛(村BA)正在火热进行中。其中,A组、D组、E组、G组小组赛正式收官。池店池店队、永和锦岭队、梅岭双沟队、东石郭岑队、金井石圳队、内坑上方队、永和西坑队和深沪群峰队晋级十六强。

据悉,A组的上届冠军池店池店队以3战全胜的战绩锁定小组第一,并且每场比赛都以大比分获胜;永和锦岭队以2胜1负的战绩排名小组第二。D组的梅岭双沟队以3战全胜的战绩锁定小组第一;东石郭岑队以2胜1负小组第二的战绩出线。E组的内坑上方队以全胜战绩锁定小组第一;金井石圳队以2胜1负的战绩位居小组第二,他们在与内坑上方队的比赛中以3分惜败。G组的永和西坑队以3战全胜小组第一的战绩出线;深沪群峰队以2胜1负的战绩排名小组第二,他们在与永和西坑队的较量中以26分的劣势落败。

目前,B组、C组、F组、H组的比赛正在内坑前山赛区、陈埭洋埭赛区、龙湖杭边赛区、西园霞浯赛区举行。今晚,另外8支十六强队伍将全部产生。

中乙第27轮 泉州亚新队客场收获1积分



本报讯(记者 张茂霖)昨日,2025赛季中乙联赛第27轮比赛落幕。泉州亚新队在下半场场上多一人的情况下没能把握机会,最终在客场以0:0战平上海海港富盛经开队,收获1积分。

此役,泉州亚新队安排于珈唯、王嘉竣、郭东豪、吴畏、陈曾、刘伯洲、李卓航、任国豪、孙金煜、粟嘉乐、白钰航首发登场。

上半场第13分钟,上海海港富盛经开队王玉龙在中场将球长传至禁区,皮球被泉州亚新队球员头球解围后,崔峻诚完成补射,皮球高出横梁。第39分钟,泉州亚新队孙金煜主罚任意球,他选择直接攻门,皮球被对方门将没收。上半场伤停补时阶段,上海海港富盛经开队王晶磊对粟嘉乐犯规,领到本场比赛个人的第二张黄牌,两黄变一红被罚下。上半场结束,双方互交白卷。

下半场第52分钟,泉州亚新队白钰航在前场送出直塞,粟嘉乐带球突破至禁区前起左脚抽射,皮球击中横梁弹出。第62分钟,粟嘉乐右路下底传中,队友郑华抢点头球攻门,皮球被对方防守球员挡出底线。错过这两次绝佳破门机会后,泉州亚新队未能有所建树,0:0的比分保持到终场。

下一轮比赛,泉州亚新队将于10月4日15:30主场迎战湖北青年星队。

取材蔡崇达畅销书《皮囊》 在晋江多地取景 电影《浪浪人生》讲述“东石人家”悲喜剧

本报记者 许春 陈巧玲



“不要害怕风浪,就不出海!”27日至29日,备受期待的喜剧电影《浪浪人生》在全国25城开启超前限时点映,晋江是其中之一。

这部电影取材自晋江东石籍作家蔡崇达的畅销书《皮囊》,由韩寒监制,马林执导,周运海编剧,黄渤、范丞丞、殷桃、常远、刘雪华、李嘉琦等一众明星领衔主演。

9月30日,影片将在全国正式上映,在国庆档上演“东石人家”欢乐又温情的悲喜剧。

红砖厝、石头房、石板路……电影一开场,满屏的“闽南味”“晋江味”扑面而来。东石镇,作为蔡崇达的故乡,在影片里不仅是故事的发生地,也是高频出现的字眼。

影片中,“东石兰溪街”、写有“东石”二字的龙舟队队服、台词中多次出现的“东石镇”等,令不少晋江影迷会心一笑。

遇难事时,就“卜杯”;满屏的闽南古厝、老街;一家有难,亲友出钱出力帮忙……这部以“东石一家五口”的逆境生活为蓝本的电影,上演了一出极具“闽南特色”的悲喜剧。

而电影中,闽南人“爱拼才会赢”的精神内核更是贯穿了整个故事,成为“东石人家”在逆境中激流勇进的精神指引。

“这部电影的改编非常坎坷。《皮囊》是一部散文集,它切入的是一个个人的人生命题。要从这里面抠出一个完整的故事,把他们的精气神和晋江的乡土人情呈现出来,并不容易。”蔡崇达说,看到电影里被高度“浓缩”重新创造出来的人物,看到影片里闽南人的精气神,以及人与人之间的互相帮助、相互支撑,令他非常动容。

在主演黄渤看来,电影《浪浪人生》的家乡就在晋江。“电影有很多人的灵感,除了作

者以外,每一个参与创作的人都对这个作品注入了情感。”黄渤说,虽然演员来自天南海北,但在拍摄过程中,大家来到晋江,都沉浸到这份闽南人独有的气息里,希望尽量呈现出这个地方的文化魂。

虽然影片还未正式公映,但点映的热度已持续升温。在“猫眼电影”平台上,有15.3万观众点击“想看”。在小红书,“浪浪人生”的“自来水”效应已悄然发酵。

“把普通家庭的烟火气搬上了银幕。”“日子再难,也能找到乐子;家人再吵,也会在关键时刻抱团。”《浪浪人生》拍出了时代发展下每个人的喜怒哀乐。”……来自北京、上海、广州、成都等全国各地的网友,纷纷在点映后分享观影感受。

这个国庆假期,一起走进影院,看看“东石人家”如何与逆境生活“硬刚”,如何用“爱拼才会赢”的劲头把生活里的“苦”酿成“甜”。

对闽南人来说,这部电影的熟悉感,还来自于影片在晋江、石狮等地的取景拍摄。电影的主体部分几乎都在泉州取景,可谓“含泉量”满满。

在梧林传统村落,不仅有电影核心室内场景“家”的布景可供市民“打卡”,枪楼广场也在电影里频频“出镜”。

电影里的书店、派出所外景、学校周边场景等,分别在晋江龙湖镇福林村的梧林古街和檀声学校周边道路拍摄。在深沪镇科任村海岸、金井镇溜江村海滩,电影也有取景。

“我们把电影里故事发生的年代设置在2004年前后,所以尽量去找一些能够复原当年感觉的地方。”导演马林说,他们在晋江取景的时候就发现,这里有许多保存完好的、有历史风貌的建筑,感觉特别美,也很“适配”影片的场景。

在主演黄渤看来,电影《浪浪人生》的家乡就在晋江。“电影有很多人的灵感,除了作

者以外,每一个参与创作的人都对这个作品注入了情感。”黄渤说,虽然演员来自天南海北,但在拍摄过程中,大家来到晋江,都沉浸到这份闽南人独有的气息里,希望尽量呈现出这个地方的文化魂。

虽然影片还未正式公映,但点映的热度已持续升温。在“猫眼电影”平台上,有15.3万观众点击“想看”。在小红书,“浪浪人生”的“自来水”效应已悄然发酵。

“把普通家庭的烟火气搬上了银幕。”“日子再难,也能找到乐子;家人再吵,也会在关键时刻抱团。”《浪浪人生》拍出了时代发展下每个人的喜怒哀乐。”……来自北京、上海、广州、成都等全国各地的网友,纷纷在点映后分享观影感受。

这个国庆假期,一起走进影院,看看“东石人家”如何与逆境生活“硬刚”,如何用“爱拼才会赢”的劲头把生活里的“苦”酿成“甜”。

对闽南人来说,这部电影的熟悉感,还来自于影片在晋江、石狮等地的取景拍摄。电影的主体部分几乎都在泉州取景,可谓“含泉量”满满。

在梧林传统村落,不仅有电影核心室内场景“家”的布景可供市民“打卡”,枪楼广场也在电影里频频“出镜”。

电影里的书店、派出所外景、学校周边场景等,分别在晋江龙湖镇福林村的梧林古街和檀声学校周边道路拍摄。在深沪镇科任村海岸、金井镇溜江村海滩,电影也有取景。

“东石人家”故事 银屏满是“闽南味”

晋江多地取景 尽展闽南小镇风土人情

AI赋能探秘海底古森林 全国科普月活动在深沪湾举行



森林听我说·深沪湾探秘行

本次活动通过“专家讲座+AI展示+实地参观”的多元形式,让参与者沉浸式感受海底古森林的变迁与科技科普的魅力。保护区工作人员、首峰中学师生等60多人参与活动。

活动在深沪湾保护区管理处学术报告厅拉开帷幕。开幕式上,深沪湾保护区主任钟景辉介绍,本次科普活动旨在依托保护区独特的自然资源,通过创新科普形式,让公众特别是青少年深入了解海陆变迁的地质历史,

树立尊重自然、保护自然的生态理念,同时感受科技创新为科普工作带来的新活力。

随后的系列科普讲座中,深沪湾保护区管理处副主任吴艺敏以《守护千年遗迹》为题,揭开了这片位于海平面之下古森林的神秘面纱;武夷山国家公园科研监测中心副主任詹丽英分享了《走进武夷山国家公园》,展示了福建另一张生态“名片”的生物多样性保护成果;泉州师范学院海洋与食品学院副院长梁鹏生动讲解了《身边的海洋生物》,拉近了参与者与海洋世界的距离;福建农林大学林学院张厚喜副教授分享了《无人机在林业中的应用》,展示现代科技如何提升林业监测、管理和保护的效率与精度。压轴

登场的福建农林大学计算机学院郑珂晖老师以《当森林邂逅AI》为主题,展望人工智能技术在物种识别、生态监测、科普体验等方面的广阔应用前景,引发了在场师生对未来“智慧林业”“智慧自然”保护的浓厚兴趣。

讲座结束后,福州市三江口植物园为首峰中学学生送上了一份特别的礼物——自然生态图书《神奇海龙宫》,在同学们心中播下热爱自然、保护海洋的种子。随后,全体人员参观了植物园,并参观海洋科普馆。

本次活动由福建省林学会、中国林业教育学会、泉州市林学会、泉州师范学院海洋与食品学院、福建深沪湾海底古森林遗迹自然保护区管理处共同主办。

本次活动通过“专家讲座+AI展示+实地参观”的多元形式,让参与者沉浸式感受海底古森林的变迁与科技科普的魅力。保护区工作人员、首峰中学师生等60多人参与活动。

活动在深沪湾保护区管理处学术报告厅拉开帷幕。开幕式上,深沪湾保护区主任钟景辉介绍,本次科普活动旨在依托保护区独特的自然资源,通过创新科普形式,让公众特别是青少年深入了解海陆变迁的地质历史,

树立尊重自然、保护自然的生态理念,同时感受科技创新为科普工作带来的新活力。

随后的系列科普讲座中,深沪湾保护区管理处副主任吴艺敏以《守护千年遗迹》为题,揭开了这片位于海平面之下古森林的神秘面纱;武夷山国家公园科研监测中心副主任詹丽英分享了《走进武夷山国家公园》,展示了福建另一张生态“名片”的生物多样性保护成果;泉州师范学院海洋与食品学院副院长梁鹏生动讲解了《身边的海洋生物》,拉近了参与者与海洋世界的距离;福建农林大学林学院张厚喜副教授分享了《无人机在林业中的应用》,展示现代科技如何提升林业监测、管理和保护的效率与精度。压轴

我们的价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

